

# ЗАВОД И ФИЛИАЛ УНИВЕРСИТЕТА... ПРИ НЁМ

Карачевский завод «Электродеталь» — главное российское предприятие, где производят прямоугольные электрические соединители. Запросы на эту продукцию поступают со всех регионов страны. Без работы «Электродеталь» не остается. Новая модель соединителей, разработанная карачевскими инжене-

рами, позволила заводу выиграть несколько конкурсов и обеспечить крупные заказы не только от предприятий связи, но и от оборонной промышленности.

То, что на территории предприятия уже третий год, как обосновался филиал Орловского государственного технического университета, на первый взгляд — случайность.



В кабинете математики. Преподаватель точных наук, соискатель ученой степени Людмила Диденко в окружении студенток.



Студент III курса Александр Кашеев в читальном зале.

Спросите: почему орловский университет решил открыть свой филиал именно в Карачеве? По неофициальной версии — нынешний ректор ОГТУ родом из Карачевского района. Когда-то дал обещание: содействовать по мере сил землякам. Видно, слов на ветер не бросает. Еще говорят, в Карачеве до Великой Отечественной войны было целых четыре учебных заведения — педагогическое, ветеринарное, медицинское

училища и техникум переработки зерна. Филиал технического вуза и завод почти что породнились. «Электродеталь» передал в безвозмездное пользование семиэтажный корпус своего научно-исследовательского института, который большую часть времени пустовал. Да и в самом Карачеве это было, пожалуй, единственное пригодное под филиал здание. Обедают студенты в заводской столовой. Практику прохо-

дят на предприятии. Преподаватели-производственники ведут занятия по компьютерной графике, метрологии, программированию.

На трех факультетах (технология машиностроения, технология производства хлеба, кондитерских и макаронных изделий, менеджмент) учатся 350 студентов. Конкурс на бесплатное обучение — 4 — 5 человек на место. Стоимость платного — шесть тысяч рублей в год. Срок обучения в зависимости от специальности — от 2 лет 10 месяцев до 3 лет 10 месяцев.



Программист, преподаватель информатики Игорь Храмченков (слева) и преподаватель технологии машиностроения Артем Сметанников.



Лаборатория экологии и охраны труда. Ирина Миронова преподает экологические дисциплины.

Учится здесь молодежь в основном из Карачевского района, Белых Берегов, Сулоново, а также Смоленской и Орловской областей. Принимаются выпускники 9 и 11 классов. Существенное дополнение: по окончании учебы выпускники получают дипломы государственного образца о среднем профессиональном образовании. По результатам собеседования могут быть зачислены на II, III курсы университета в Орле.

Оснащенности филиала позавидует любой вуз области. Своя библиотека, читальный зал, три компьютерных класса, актовый и спортивный залы, мини-пекарня, мастерские. В кабинете химии каждое учебное место оборудовано мини-лабораторией. Гордость филиала — лаборатория технологии машиностроения.

В общем, на оборудование своего брянского отделения университет не скупится. Но и филиал не останавливается на достигнутом. Главная перспектива — стать филиалом-вузом. А уже в апреле будущего года планируют открыть еще одну специальность — «экономика».

Фото А.ШКРОБА. В.ТАЛАНИНА. Фото г.КАРАЧЕВ.

Телефон приемной комиссии филиала: 8(235) 2-44-69.



В коллективе филиала (или как здесь его называют — колледжа) 36 преподавателей, среди которых 5 аспирантов. Все они жители Карачева и бывшие выпускники Орловского технического университета. Слева направо: Елена Фомина обучает студентов иностранным языкам; преподает менеджмент и заведует экономическим отделением Ангела Бужак; Ольга Славина ведет экономические дисциплины.